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Η Αρχιεπισκοπή Κύπρου παρέχει στήριξη σε 
πολύτεκνες οικογένειες – Υλοποιείται το σχέδιο 
για την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Η Αρχιεπισκοπή Κύπρου, σύμφωνα με τις προβλέψεις, θα 
δαπανήσει 72 εκατ. ευρώ έως το 2039 για την στήριξη του 
σχεδίου – Αναλυτικά τα κριτήρια επιλογής και τα ποσά 

Σε τροχιά υλοποίησης εισέρχεται πλέον το σχέδιο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου 
σύμφωνα με το οποίο προβλέπεται η οικονομική στήριξη οικογενειών με 
περισσότερα από τρία παιδιά, με στόχο την αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας
στη Μεγαλόνησο. Το σχέδιο φέρει την ονομασία “Σχέδιο Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Κύπρου για την Αντιμετώπιση της Υπογεννητικότητας”.

Εχθές, Πέμπτη 13 Νοεμβρίου 2025, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος
ανακοίνωσε την έναρξη του σχεδίου το οποίο θα αρχίζει να εφαρμόζεται 
αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου, με την ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων να 
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πραγματοποιείται σε παγκύπρια βάση.

Οι παροχές
Δικαιούχα θεωρούνται παιδιά που γεννιούνται από 1/1/2025, ως τρίτο ή επόμενο 
παιδί της οικογένειας. Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τις εξαγγελίες, το Σχέδιο της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου προβλέπει παροχές όπως:

1.500 ευρώ με τη βάφτιση του παιδιού,
1.000 ευρώ με την εγγραφή στο Δημοτικό,
1.000 ευρώ με την εγγραφή στο Γυμνάσιο,
1.000 ευρώ με την εγγραφή στο Λύκειο,
Ετήσια κουπόνια 100 ευρώ για το Πάσχα και 100 ευρώ για τα Χριστούγεννα, 
μέχρι την ηλικία των 18 ετών.

Κριτήρια συμμετοχής
Ο οικονομικός διευθυντής της Αρχιεπισκοπής, Δήμος Δήμου, εξήγησε ότι οι 
οικονομικές προβλέψεις βασίζονται στις δυνατότητες της Εκκλησίας, ενώ κάλεσε 
τους ενδιαφερόμενους να επισκεφθούν την ιστοσελίδα 
epidomateknou.iak.org.cy για πλήρη ενημέρωση.

Ο αναπληρωτής οικονομικός διευθυντής της Αρχιεπισκοπής Μάριος Σταύρου 
ανέπτυξε τα κριτήρια συμμετοχής:

Ένας από τους γονείς να είναι Ορθόδοξος Χριστιανός και κάτοχος 
ταυτότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας,
Μόνιμη διαμονή της οικογένειας στην Κύπρο,
Εκκλησιαστικός γάμος των γονέων,
 Τουλάχιστον τρία παιδιά, συμπεριλαμβανομένου του δικαιούχου,
Το παιδί να έχει γεννηθεί μετά την 1/1/2025 και να έχει βαφτιστεί Ορθόδοξο.

Αρχιεπίσκοπος: Ανάγκη η ενίσχυση της 
οικογένειας

https://www.epidomateknou.iak.org.cy/


Με βάση τις προβλέψεις, από το 2025 έως το 2039 η Αρχιεπισκοπή αναμένεται να 
καταβάλει 72 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 28 εκατ. ευρώ σε κουπόνια και πάνω από 
44 εκατ. ευρώ σε άμεσες οικονομικές χορηγίες. Για το 2025 προβλέπεται 
δαπάνη 2 εκατ. ευρώ.

Ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι η Εκκλησία «έχει κατανοήσει τη σημασία των 
γεννήσεων» για την ανανέωση του πληθυσμού, υπογραμμίζοντας την ανάγκη 
ενίσχυσης των οικογενειών «ιδιαίτερα τώρα που υπάρχει πρόβλημα παραμονής 
μας ως Έλληνες στην γη τούτη».

Ανέφερε ότι η Εκκλησία θα συμβάλει αρχικά με 2 εκατ. ευρώ ετησίως, με 
προοπτική αύξησης του ποσού, ενώ ήδη υπάρχουν ιδιώτες που εξέφρασαν πρόθεση 
ενίσχυσης του σχεδίου. Το πρόγραμμα θα αναθεωρείται κάθε 2–3 χρόνια.
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